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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
SIMULASI MENGAJAR CGP 

 

Sekolah : SMP Negeri 2 Peterongan 
Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Alam (IPA)  
Kelas / Semester : VIII / Ganjil 
Topik : Zat Aditif dan Adiktif serta Dampaknya 
Materi Pokok : Dampak Zat Adiktif  dan Upaya Pencegahannya 

  Alokasi Waktu            : 10 Menit  
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah mengamati gambar  tentang beberapa dampak penyalahgunaan zat adiktif, peserta 

didik dapat menjelaskan dampak penyalahgunaan zat adiktif  dengan tepat 

2. Setelah membaca referensi tentang upaya pencegahan penggunaan zat adiktif, peserta 

didik dapat menjelaskan beberapa upaya untuk menjaga diri dari bahaya penyalahgunaan 

narkoba dengan tepat 

3. Setelah melakukan kajian literatur, peserta didik dapat membuat poster tentang upaya 

pencegahan  penyalahgunaan zat adiktif dan psikotropika dengan benar 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PENDAHULUAN ( 2 Menit ) 

1. Guru memberi salam dan peserta didik menjawabnya. 

2. Guru dan Peserta didik bersama-sama memanjatkan syukur kepada Tuhan YME dan berdoa              

3. Guru memeriksa kehadiran peserta didik. 
4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan tanya jawab tentang materi yang sudah dipelajari 

pada pertemuan sebelumnya yaitu tentang  pengertian dan jenis-jenis zat adiktif, dengan 
menunjukkan beberapa gambar jenis-jenis zat adiktif. 

 

  

(a)          (b) 

 

                 
                     (c)                                                                  (d) 

 

5.  Guru menjelaskan materi pembelajaran yang akan  dipelajari hari ini, sesuai dengan usulan dari 

peserta didik pada pertemuan sebelumnya yaitu tentang dampak penyalahgunaan zat adiktif  dan 

upaya pencegahannya 

6. Guru menyampaikan lingkup dan teknik penilaian, yang meliputi: penilaian sikap, penilaian                          

pengetahuan, dan penilaian keterampilan. 

 

 

 



KEGIATAN INTI ( 7 Menit ) 

 STIMULATION 
Peserta didik menyimak gambar yang ditampilkan oleh guru 
 

   

  

 
 

 

 PROBLEM STATEMENT 
Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin 
pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang ditampilkan 

 DATA COLLECTION 
Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan melalui referensi buku untuk menjawab  
pertanyaan yang telah diidentifikasi 

 DATA PROCESSING 
Peserta didik bersama guru melakukan diskusi ten tang  dampak  penyalahgunaan  za t  ad ik t i f  
dan  cara  pencegahannya  

  VERIFICATION 

Guru memberikan pertanyaan kepada peserta didik tentang hasil diskusi, mengkonfirmasi jawaban 

yang masih kurang tepat, dan mengapresiasi jawaban yang sudah benar 

 GENERALIZATION 
Guru bersama peserta didik menyimpulkan materi dan memberikan pesan terhadap poeserta didik 
untuk menghindari penyalahgunaan zat adiktif  
 

 

PENUTUP (1 Menit) 

Guru memberikan LKPD  berisi tugas kepada peserta didik untuk membuat poster menarik yang berisi 
pesan untuk mencegah penyalahgunaan zat adiktif dan psikotropika 
 

 

C. PENILAIAN 

 Penilaian Sikap : observasi / jurnal 
 Penilaian Pengetahuan : Tes tulis (Penilaian Harian) 
 Penilaian Keterampilan : Penilaian Produk (Tugas membuat poster) 

 

 

Mengetahui,    Peterongan, Januari 2022 
Kepala Sekolah SMPN 2 Peterongan    Guru Mata Pelajaran IPA, 
 
 
 
Drs. SARMIN    WULAN NATA HASTUTI, S.Pd. 
NIP. 19670910 199603 1 004    NIP. 19811220 200604 2 024 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

I. FAKTA : 

Di Indonesia tingkat pengguna  zat adiktif semakin meningkat dari berbagai umur maupun profesi. Hal ini 

sangatlah memprihatinkan, karena itu perlu upaya untuk mencegah dan mengatasinya. Salah satu 

caranya adalah dengan mempelajari jenis-jenis zat adiktif beserta dampak negatifnya, dengan demikian 

kita bisa menumbuhkan tekad agar bisa terhindar dari penyalahgunaan zat adiktif. Sehingga tercipta 

generasi bangsa yang sehat jasmani dan rohaninya. 

 

II. KONSEP : 

A. PENGERTIAN 

Zat adiktif adalah zat-zat yang apabila dikonsumsi dapat menyebabkan ketergantungan (adiksi) atau 

ingin menggunakan secara terus menerus (ketagihan).  

B. JENIS-JENIS ZAT ADIKTIF : 

1. Narkotika 

2. Psikotropika 

3. Zat Psiko-Aktif lainnya 

C. DAMPAK PENGGUNAAN ZAK ADIKTIF DALAM JANGKA PANJANG : 

1. Daya berpikir berkurang 

2. Motivasi belajar menurun 

3. Perhatian ke lingkungan berkurang 

4. Menyebabkan penyakit pada organ dalam 

5. Ketergantungan 

6. Kematian 

D. UPAYA PENCEGAHAN DIRI DARI BAHAYA NARKOBA : 

1. Mengenal diri sendiri 

2. Meningkatkan harga diri 

3. Meningkatkan rasa percaya diri 

4. Terampil mengatasi masalah dan mengambil keputusan 

5. Memilih pergaulan yang baik 

6. Terampil menolak tawaran narkoba 

 

 

 

 

 

 

 

MATERI PEMBELAJARAN 
ZAT ADIKTIF 

 



 

 

 

 

 

A.  MATERI POKOK :  ZAT ADIKTIF 

B.  KOMPETENSI DASAR :  

4.6 Membuat karya tulis tentang                                    dampak penyalahgunaan zat  aditif dan zat adiktif bagi kesehatan 

C.  INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI :  

4.6.1. Membuat poster tentang upaya pencegahan penyalahgunaan zat adiktif dan psikotropika 

D.  TUGAS INDIVIDU : 

Buatlah poster menarik yang berisi pesan tentang upaya pencegahan penyalahgunaan zat adiktif dan 

psikotropika 

E.  WAKTU PENGERJAAN : 1 Minggu 

F.  UNSUR PENILAIAN : 

1. Ketepatan waktu 

2. Kesesuaian dengan tema 

3. Keindahan 

4. Kejelasan pesan yang akan disampaikan 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 
(LKPD) 

 


